Osy stran trojihelniku, kruZnice opsana

Trojuhelniky c

AScX aBScX Osa Usec¢ky - mnozina
jsou Sh9d né vSech bodul v roving, které
podle véty maji od jejich krajnich bodU
sus.

stejnou vzdalenost.

Oznaéme O prlisec¢ik os stran ¢ a a. Nebot’
tento bod lezi na ose c, plati IAOI = IBO|,
protoze O lezina ose b, plati IBOI=ICOL.
Zejména tedy plati IAOI = ICOI. Proto
bodem O musi prochazet i osa strany b.

Osy stran trojuhelniku se vzdy protinaji
v jednom bodé, ktery je stfedem
kruznice opsané tomuto trojuhelniku.

Ke kazdému trojuhelniku
existuje pravé jedna
kruZnice jemu opsana.

KruzZnice opsana pravouhlému trojuhelniku

Na ose odvésny BC lezi

stfedni pficka k této

strané, podobné na ose

odvésny AC leZi stredni B
pficka ke strané AC. Th
Proto se obé tyto osy
protinaji ve stfedu
prepony AB.
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Kruznici opsanou
pravouhlému trojuhelniku
je Thaletova kruznice,
ktera ma stfed ve stfedu
jeho prepony.
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Aplikaéni iloha
DokaZzte, Ze priisecik osy strany AB a osy thlu ACB leZi na kruZnici opsané trojihelniku
ABC.
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C Oznadme P ten prisedik
osy useCky AB s kruznici
opsanou trojuhelniku ABC,
ktery neleZi v poloroviné
ABC. Plati tedy IAPI = IBP],

IPABI = IPBAL

Uhly oznagené stejnym
symbolem jsou shodné -
k obvodové thly k témuz
oblouku.

Z vySe uvedeného
vyplyva rovnost velikosti
uhli ACP a BCP,

/ Sc takze bodem P
prochazii osa uhlu
ACB.

Osy vnitinich uhli trojihelniku, kruZnice vepsana

Osa Uhlu - mnoZina vSech bodu v

Trojuhelniky
AXcX a AXbX roving, které maji od jeho ramen
jsou shodné stejnou vzdalenost.

podle véty usu.
Oznaéme S prasecik os uhll CAB a ABC.

Nebot tento bod lezi na ose Uhlu CAB, plati
IScl = ISbl, protoze S leZi na uhlu ABC, plati
IScl = ISal. Zejména tedy plati ISbl = ISal.
Proto bodem S musi prochazet i osa uhlu
ACB.

Xb

Osy vnitfnich uhlu trojuhelniku se vzdy
protinaji v jednom bodg, ktery je
stfedem kruznice vepsané tomuto
trojuhelniku.

\ Ke kazdému trojuhelniku
A Tc Xc B existuje pravé jedna
kruznice jemu vepsana.
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Useky na které déli strany trojiihelnika dotykové body s kruzZnici tomuto trojihelniku
vepsanou

Dle oznaceniv obrazku plati
xty=c,y+tz=a,xtz=b

Soucétem uvedenych
rovnic dostaneme
C 2(x+y+z) = atb+c

Po vyjadfeni délek

X,Y,Z vychazi:

X = (-a+b+c)/2
y=(a-b+c)/2

z=(a+b-c)/2
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